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ГЛАВНА СКУПШТИНА

„Српске Пчеларске Задруге”.

По закл>учку лањске главне скупштине

„Српске Пчеларске Задруге" одржаће се ового-

дишња главна скупштина у Земуну и то по ре-

шењу одбора исте задруге је дан 9.

(22.) септембар.
Скупштина ће отпочети свој рад у 8 сати

пре подне да до почетка конгреса хрватских и

српских пчелара сврши свој административни

рад. Предавања чланова скупштине као други

део скупштине прелази на сам конгрес хрват-
ских и српских пчелара.

Чланови оснивачи и редовни чланови I. реда „Српске
пчеларске задруге у Руми“ добивају лист бесплатно,
иначе цена је листу на годииу 4 Круне или 5 динара.



Пчеларски календар.

II.) Месец август.

ЂОРЂЕ КОЛАРОВИЋ

ешко je иисати пчеларски календар за све крајеве где

наш народ живи, јер у неким крајевима престаје у

овом месецу свака паша, а у другима почиње главна

јесења паша, те има истресаљка у велике посла. У крајевима
где паше више нема, престаје матица већ у овом месецу лећи,

међутим тамо где има сада бујне пагае, матица леже живо као

у време ројидбе, тако да се кошнице у добрим годинама поново

роје, паројче и пуштају беле пчеле. У овим крајевима улазе

друштва јака у зиму са много младих пчела, док тамо где са

јулијем престаје паша, хоће више пута да уђу кошнице слабе

у зиму, а још слабије дочекују иролеће, јер су ушле у зиму

са старим доста измученим пчелама, које су још прошле године

по неколико недеља излетале на пашу.

Да пчелар има у пролеће јака и чила друштва, мора сада

своје пчеле спекулативно прихрањивати, дајући кошницама

неколико всчери, по једно две кашике меда неразблажена водом.

Ово треба да чини пчелар дотле, док не опази да су му друштва

довољно ојачала. Ово се тиче особито оних пчелара, код којих

пада главна паша рано у пролеће. Таки пчелари не смеју че-

кати, да им друштва у пролеће полагано ојачавају, већ морају
спекулативним прихрањивањем спремити још с јесени јака дру-

штва, која ће моћи достојно у рано пролеће главну пашу до-

чекати и пчелару користи донети. Дакако, да онај ко има јесење
паше пе ће морати то чинити, јер ће му друштво и без тога

ући снажно у зиму.

Пошто се примиче крај пчеларској години, треба сваки

пчелар да сирема своје кошнице за зиму. Све матице треба да

су без махне, младе и оплођене. Сакату матицу не треба ни-

пошто преко зиме задржати. Кошнице нека имају задоста

добра меда. Ако нема изгледа, да ће пчеле моћи себп довољно

меда накупити, мора пчелар своје кошнице прихрањивати, дода-

јући им у великим оброцима (2—3 кгр.) добра меда без воде,

или укуха бела или жута шећера. Пчеле боље презиме на ше-

ћеру него на рђаву меду. Прихрањивати треба што раније и

и у великим оброцима, да би пчеле могле што пре додани им
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мед или шећер заклопити. Свака кошница треба да има за зиму

бар 10 кгр. меда. Нека се никсме не чини да је ово много, јер
пчелама fee тај мед требати ако не преко зиме а оно у иролеће.
О томе смо се могли баш ове године уверити. Кошнице су овога

пролећа изашле из зиме са много меда, али због рђава времена,

већ при измаку пролећа потрошиле су сав стари мед, тако да

су многи пчелари концем априла ове године морали своје пчеле

прихрањивати, а који то не хтедоше чинити, умирале су им

кошнице од глади. Да кошнице сигурно презиме треба поред

јаких и младих друштава, младе оплођене матице и довољно

добра меда, да имају потпуно изграђено саће.

Ко има поред ћер.зонака и плетара, које мисли у септембру
тући, лако ће доћи до добрих матица и ичела ради појачавања
елабица. Треба ли му меда да дода ђерзонкама, може се исто

тако помоћи из плетара. Како? Речено је у календару за месец

октобар од ове године.

У нужди може доћи пчелар до матица, од суседних пче-

лара који своје плетаре туку.

Ко има сада добру пашу тако да и истресаљка још има

посла, тај нека истреса пролетњи мед, а овај познији летњи и

јесењи нека оставља пчелама, јер овај ће се дуже одржати течан.

Ко може појачавањем помоћи својим слабицама, нека их

појача; ко не, нека по две па и три слабице споји уједно.
Када кошнице спајамо, морамо оставити најбољу матицу а оста-

ле треба потући.
Ако хоћемо безматке да одржимо и да од њих користи

имамо, морамо им дати не само добру матицу него и довољно

младих пчела, које ће кадре бити пролеће и иролетњу пашу

дочекати.

Кошници са назовиматицом помоћи ћемо ако јој заменимо

место са суседном здравом и јаком кошницом; или ако из ње

све пчеле подаље истресемо, затим у њу сместимо какво ројче,
па пустимо да истресене пчеле у ројче долећу. Назовима-

тица леже редовно у трутовске ћелице, но ако ових нема у

кошници, тада хоће да залеже и пчелиње саће, те у том слу-

чају може дивља пчела (мали трутови) да потиче не само од

матице трутовњаче, него и од назовиматице.

Ако у некој кошници нема легла, а пчелар не може да

опази матицу, нека јој дода 1 сат са јајима. Ако пчеле почну
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изводити матичњаке. знак је да је кошница безматак; а ако пе

граде матичњаке, знак је да имају матицу. У том случају нека

се ичелар за који дан претрпи п пази да ли ће матица почети

лећи. Не почне ли матпца за дуже време лећи, ма да су били

лепи дани и ма да је имала прилпке да се оплоди, знак је да

је матица јалова (чистац), таку матицу треба из кошнице изба-

цити и плодном заменити.

Слабице можемо појачати п приликом пренашања тако, ако'

прво пренесемо јаке кошнице а кроз који дан слабије, па тада

јаке метнемо на друго место, а слабице на место Јаких. Но и

ако многи пчелари нреноручују овај пачпн појачавања, ја га не

бих препоручио почетнику особито у ово доба, када се пчелар-

ска година прпмиче крају а залишних матица је све мање.

Ако има у кошници сувише нразна саћа, треб i одвадитп г

да пчеле неколико оквира наиуне и заклоие, па ако је потребно,.
лако је један по један сат додавати; Јер када је много саћа

у кошници а nania слаба, хоће нчеле да раштркају мед по свом

саћу, а ни једап сат не папупе сасвим нити га заклоие.

За почетника је најлакше радпти око кошница кад је naj

јачи лет, јер је тада најмање старијих нчела у кошници коЈе-
највећма бод.у; али иошто се cu опадањем наше ноЈавл>ују све

већма туђице, то треба послове око кошнпца обавити изјутра
и пред вече.

Ко хоће да у септембру прави опијањем или искуцкавањем

ројеве, мора резервисати за њих потребити број оквира иуних

меда а по гдекоји и са рђом, без које би у рано пролеће јако
кубурили.

Пренашање кошница на бољу пашу.

оследње годипе су билерђаве за ичеларство и

ако су у неким крајивима пчелари били задо-

вољни. Када би uo успеху и задовољству иче-

лара у onhe последњих годииа судили опн, који ие по-

знају пчеларство, могли би изреКп суд, да пчеларство
није такова екопомска грапа, као шго ја приказују
неки пчелари. Но бива да по неколико година не родп
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ни рана ни воће ни випоград па тако ето ових послед-

њих година није родио ни мед или је било тако рђаво
време, да пчеле нису могле сабирати мед. У неким кра-

јевима и местима стално пема бербе пчеларске јер такав

крај нема довољно извора за мед.

Такав је крај н. пр. Карловачки где би једва вре-

дило пчеларити, када карловачки пчелари не би тражили

извора за мед и изван Карловачког краја.
Па како последњих година а особито ове године

долазе са свих страна гласови да је рђава година за

Расточбна кола за пренашаље плетара

Кола удешена за пренашање ђерзонака.
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пчеларство а ипак се нађе овде или онде да је добра
пагпа и пчелари се испомажу по старом правилу „на осо

вини роди мед“ т. ј. иду са својим кошницама онамо
7

где чују и увере се да има меда.

Пренашање кошница на чамцу.

Наслон од трске или кукурузовине као привремени пчелињак за време
пренашања на бољу пашу.
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У „Српском Пчелару“ било је више иута писано

о томе, како и зашто треба пренашати кошнице па и

у прошлом броју је наш вредни сарадник г. Ђорђе Ко-

ларовић о томе говорио, а ево сада особито подсећамо
своје пчеларе на пренашање кошница на бољу пашу.

Ова година до сада је била скоро свуда рђава и

једина је нада на позну летњу и јесењу пашу. Бели

босиљак и јељда су издашне паше и могу накнадити

оно, што смо до сада изгубили. Коме је стало до успеха
и коме може бити нека не иропушта ирилике него нека

своје кошнице плеларе и ђерзонке колима или чамцем

жељезницом или лађом носи онамо, где је отворен извор
за мед, пак ће му се и труд и трошак богато награ-
дити. Слике које овде доносимо нека подсете наше пче-

ларе како се могу кошнице пренашати на бољу пашу.
Одг. ур.

Три врло важна савета пчеларима.

I.

Чувај саће!

ада одеш златару да узмеш неку ствар од

злата или сребра и одреди ти цепу, теби се

учини скуиом, а он ти разложи да осим

вредности онога сребра или злата још рачуна
и труд око израде тога нредмета. Тако мо-

жеш наићи на малу ствар са незнатном тежином злата

да је много скупља од друге која је од истога матери-

јала и још далеко тежа. А наши многи пчелари кад им

дсфе Чивутин у кућу продају саће само по вази, Чи-

вутин дакако не рачуна труд пчелињи што га је уло-
жила док је израдила саће. чак ни вредност материјала
који је уложен Но што Чивутин не рачуна, рацијона-
лан пчелар би морао са тим рачунати.

Сваки ичелар треба да зна шта пчелу стаје труда
док створи нешто саћа. Колико меда и времена потроши
на то! Па ако зна, да је онај мед и време, које је пчела

утрошила у саће далеко скупље пего што може добити
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II.

Прихрањуј пчеле кад нема паше!

у новцу ма од ког трговца а камо ли од Чивутина,
онда треба да друкчије располаже са саћем, које му је
пчела створила

Да, ја знам то и чувао бих га, јер бих могао брже
доћи до меда али заборављате на метиљ, који дође па

за дан два разнесе саће као да га није ни било, рећи
ће можда који простодушан пчелар.

Истина је да метиљ за час претвори у ништа и

оно што би могао и од Чивутина добити. Али има и

против метиља лека! Остављај саће на такова места.

која метиљ не воли а то су места, која су на јакој про-

маси. Или остављај у сапдуке или собице које су са

свих страна тако затворене, да метиљ не може до њих

ни доћи. Да си ипак сигуран, да се није увукла крадом
која лептирица а ти запали у сандуку или собици где

си оставио саће неколико парчади сумпора, који ће их

погушити ако их има.

Кад имаш у приправности саћа, имаш судова за

мед, а шта ти вреди ако је богата година па мед цури
а ти мораш да чекаш док пчеле прво начине судове за

мед па онда да га тек сабирају, дотле усане и извор, а

ти с.е онда чудиш како твој комшија истреса мед сваки

други дан за врсме босиљка а ти немаш ни капи.

Шта би рекао за газду, који би хтео да му марва

пасе и тамо где нема паше и онда кад нема пашеРГ

Па зар пчела не треба хране за себе и за своје силно

легло и онда кад нређе багрен. липа или друга паша па

друге пема или кад уд.<рп лоше време па не може јад-
ница никуд из кошнице? Зар би хтео да и онда буде
пчела толико колико их има кад имају хране, колико им

треба? Та човек зна да од ирстију самнх не може

живети. А знаш и то да неколико пчела тек не могу
нанети меда и за себе п за тебе, па шта ћеш ако после

једног гладног месеца дође богата липа, босиљак или

друго што а у твојим кошницама помрле пчеле од глади
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III.

Спајај слаба друштва!

ирошлога месеца да једва има у свакој кошници шака

пчела?

Вараш се ако мислиит да ће тп онај мед или шећер
иропасти који би ти дао твојим пчелама у гладно доба.

Накрмиће оне теби већ ту твоју љубав чим им се даде

прилика. Зато кад нема паше и кад нема у кошницама

меда, а ти вољно и вредно прихрањуј твоје нчеле, оне

ke ти то десетоструко вратити.

Да ти се даде прилика, па да реком потече мед и

млеко али да знаш да ће то тећи само за кратко време,

зар не би пожелео да имаш што више руку или што

више друштва које ће грабити док се може ?

Мало час сам напоменуо да шака пчела не може

ни за себе нанети колико им треба а камо лп и за тебе

па ма мед и реком текао. Друштва пчелиња треба да

су јака па да нанесу за себе колико пм треба и да

преостане за ичелара. Зато пе трпи слабице пего их

спајај. Боље ти је имати и десет ваљаних друштава
него стотипу слабих.

Одг. уредник

Један важан прилог историји пчеларства у Срба.

„Гласу Српске Краљевске Академије“ LXIV други

разред, 40. 1901. има од Дра Драг. М. ПавловиКа
чланак са натписом: „Финансије и иривреда за

време аусшријске владавине у Србији (од 1718. —1739.)
ио гра(и из Бечких архива.“ У томе прилогу има један
сдломак који пам приказује како се неговало у оно доба

пчеларство у Србији. Тај одломак на страни 22. овако

гласи : „Пчеларство је било најразвијенија грана срнске

привреде. Рачупало се. да би само порез од пчеларства

могао дати контрибуције. У поче.тку аустријске вла-

давипе оно је још више коракнуло у напред. Тако је
београдски округ у почетку (због велике војске) имао
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само 2000 кошница, а 1721. всћ 10257, 1722. г. била

је 10228 и 1724. год. 15811 кошница! У целој Србији
по статистици од 1721. г. било је 48243 дакле скоро

колики је и број становника био. Алп је пчеларство на-

предовало до 1725. год. од кадаје почело нагло опадати,

јер већ те године београдски округ није имао више но

6303 кошнице, и ако се могло очекивати да ће бити на

30.000. Према поменутој конскрипцији од 1721 ресавски

округ имао је 2291 кошпицу а параћински на 775, а

према конскрипцији од 1735. г. оба округа заједно имали

су свега 1964 кошнице! Поред других узрока општије

природе, био је један од главних монопол трговине
тим артиклом (т. ј. медом и воском). Компанија, која је
имала тај монопол самовољно је одређивала цепе и уби-
јала тиме вредност тим артиклима и во.љу сељацима за

неговање ове гране привреде.“
На стр. 46. стоји да је по буџету за 1729. годину

београдски округ дао камералној каси „десетка од пчела

(Pinnenzehent) 1002 Фор. 42 кр
“

Ове важне податке бележимо као важпе прилоге за

историју пчеларства у Срба а из њих се види колико

су Срби волели и разумевали пчеларство као и то да је
Србија земља у којој пчеларство може дивно напредо-
вати. Одг. ур-

Програм 47. скупштине немачких, австријских и

угарских пчелара у Темишвару.

Темишвару се живо спрема само да скупштина и

изложба ичеларска што лепше испадне.

30. августа у суботу биће заједничка вечера ради

упознавања пчелара.
31. авгусша биће дочек министра за пољску привреду

др. И Дарањиа као заштитника ове скупштине.
1. сеитембра (понедељак) у 9 с. пре подне отварање

скупштине, поздрав гостима п публици од министра као за-

штитника. llpt-давање Др. Ђерзона, затим отварање и раз-
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гледање изложбе. У подне заједничкп ручак; после подне

разгледање варошп.
2. сеишембра (уторак) предавања, рад одбора за оце-

њивање изложених предмета. У 1 сат свечан ручак а увече

концерат у гостионици „код престолонаследника“.
3. сеитембра (греда) наставак и свршетак предавања.

Извештај одбора за оцењивање изложених предмета и дељење

награда. Заједнички ручак у 1 сат, засебним возом полазак

у Темеш-Ђармат где ће се разгледати велики пчелињак п

диван врт барона Беле Амврзија. У 7 с. повратак у Темишвар.
4. сеитембар (четвртак) излет преко Базијаша, до Де-

мир-капије у повратку ће се задржати у Херкулес-бањи.
.5 сеитембар (петак) долазак у Панчево, а одагле се

наставља пут у Геделе, где ће се разгледати државна пче-

ларска школа и пчелињак. Госте Ге водити у Геделу Saarossy
Kapeller Ferencz министарски оделни саветник.

Путници Ге имати како на жељезницп тако и на лађи
знатне олакшице што се тиче цене.

Без сумње he све ове тачке програма све госте врло

занимати а особито се истиче пчелињак барона Амврозија,
који се састоји од 400 кошница п који се налази у особито

дивном врту.
За овај врт се каже да му у Евроии нема равнога јер

нема ваљда ни једне племенитије биљке а да није пресађена
у овај врт. Барон Амврози не жали ти трошка ни труда па

ако само дозна за какав редак примерак жртвује стотинама

круна да до њега дође.
Коме може бити нека не пропусти ову прилику, јер Fe

се пријатно провесги а многом te се научити.

0. ур.

Српска пчеларска задруга у Руми.

правни одбор „Српске пчеларске задруге у Румп“
држао је 22. Јунија (5 Јулија) о. г. редовну седницу
и између осталих мање важних предмета решио: да

према закључку лањске скупштине овогодишњу сазове у Зе-
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мун п то на дан 9. (22.) септембра у 8 сати пре подне и

да до отворења конгреса српских и хрв. пчелара посвршује
своје адмипистративне послове, да предавања конгреских п

и скупштинских предавача могу једно за другим тећи и да

се тако не мора скупштина одлагати за сутра дан, јер многи

чланови изјавише, да не могу остати у Земуну три дана,

наиме на отварању изложбе, конгреса и скупштине. За-

молиће се вис. кр. зем. влада за исплату припомоћи за го-

дину 1902. и уједио поднетп јој извештај о раду задруге у

погледу пчеларских предавања у овој години. Изабран
је пододбор, који ће са инжињером г. Јованом Татићем оба-

впти колаЈдацију дома задруге. У колико се не буде могао

подузетник псплатити подиће се потребна свота из штедио-

нице. Замолиће се велеславна кр. жупанијска област у

Вуковару, да иозове пол. опћине, које до сада нису уписале
школе у задругу до скупштине то учине. Идућа редовна

седница одборска заказана је за 22. авг. (4. септ.) за који
ће се спремити извештај за скупштину а уреднике „Српскога
Пчелара" замолиги да сепгембарски број лпста не дају у

штампу до тога дана како би у њему извештај и предлози

за скушптину штампани бити могли.

Књижевност.

Виноградарство за народ наиисао Јован Живковиб I. дсо:

Подизање И нега винограда- Књиге за народ изцаје Матица Срп-
ска из задужбине Петра свеска 99. У Новом Саду
издање Матице Сриске 1902. Стр. 88.

По редује ово 99. књижица за народ, које издаје „Матица;

Српска" из задужбине Петра Коњевића, но ио вредности заузима
место ме!)у првима у томе низу. То првенство даје овој књизи

народу намењеној, избор предмета и начин разраде. Каже се да

непријатељи нашега народа иду за тим, да нас материјално
униште, онда се морамо бринути не само да се материјално

одржимо него и унапредимо. Ова књижица иде за тим. Но ова

књижица не само да по предмету своме добива такав значај и

по томе што је савремена, пего и по својој разради. Распоред
је да не може бољи бити, начин излагања је кратак а јасан да
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га може свако разумети. Томе у прилог иде што нисац разуме

добро ствар о којој пише, свестан је коме пише и уме да своје
знање лепим стилом и језиком изнесе.

Садржај је подељен на шест главних одељака и то: I. Ви-

ноградарско земљиште. 11. Врсте америчких лоза. 111. Избор је-
вропских лоза. IV. Оплемењивање. V. Сађење. VI. Годишњи

редовни виноградски радови. Свака од ових глава подељена је
у више одељака.

Можемо се радовати да је наша књижевност за пољску

привреду попуњена овако вредном књижицом а још више ћемо

се радовати кад изађе и 11. део овога дела.

Знајући да скоро сви пчелари бар око пчелињака негују
ма и у најмањој мери виноградарство препоручујемо из све.

срца ову лену књижицу. Одг. ур.

Босанско-Херцеговачки Тежак. Oprati централног пче-

ларског друштва и подружница у Босни и Херцеговини. Уре-
ђује Иван СитариХ Лист излази почетком сваког месеца. Цена
4 круне на годину. Тако се зове нови лист чији је 1. број
изашао 1. ,јула о. г. Тај лист је заменио

п Вр>тарско-ичеларски
лист“ који је са 6. бројсм о. г. престао излазити.

Паби рци

Најпростији начин за пробу меда. Да ли је мед чист пли

је кварен уверпћемо се ако канемо по неку кап меда на лед. Прави

мед ће се одмах крпстализовати а кваренп ће остати течан.

Руке се лако чисте од лема кад се умазана места прво

намажу мало машћу па се онда врућом водом оперу.

Д Кад се мед истресе из саћа, треба празно саће мало по-

прскати кишнпцом или текућом водом. Пчеле ће се одмах купити

на то саће и лпзати га а тиме ћемо их подстрекавати да буду вредније.
У прилог бољој паши за пчеле. У Белгијп не само да се

долме поред жељељезнице засађују дрветима на која пчеле радо иду .

него је ратни министар наредпо да се и шанци око утврђења заса-

ђују само такпм дрвећем која иду у прилог пчеларству.
Из дечјег света. Отац: Видиш сине како су пчеле вредне;

и ти буди тако вредан! СинчиЛ: Да, лако је њпма кад опе добију
сваки дан меда!
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Наква треба да су предавања на пчеларским скупштинама?
1. Стварна, да се баве предметом који ће моћи заинтересовати слу-

шаоце. 2. Јасна да их могу разумети сви слушаоци. 3. Не одвише

дуга, да не умарају слушаоце него напротив да задрже пажњу слу-

шалаца до краја. 4. Прегледна, да слушаоци не само разумеју преда-

вање него да га могу лако и упамтити. Ко помпшља на праву сврху

свога предавања не сме изгубити из вида бар ова четирп увета пначе

предавач постаје несносан ако говори ма о каквпм лапалијама па још
у отегнутим фразама бомбастпчним стилом и без смпшљеног распореда.

За овогодишњи конгрес у Земуну као што читаоцп могу видети

пз прошлога броја пријавилп су се многи предавачп п само под

горњпм уветима се може очекпватп добар успех од тпх предавања

што ће ако Бог да и бити тако. Одг. ур.

На пчеларској школи у Геделу отпочет је 15. апрпла курс

за оне слушаоце којп ће се у тој школп учити пчеларству две го-

дине. Маја п јунија одржан је курс по месец дана, за лугаре, по-

љаре, жељезнпчке стражаре, економе и т. д. а јулија и августа држи

се месечни курс за свећенике и учптеље.

Дом „Српске пчеларске задруге у Руми“ је као што чујемо
готов и наскоро ће задруга у своме дому отпочети свој рад који
ће без сумње сада још живљп бити. Ова зграда је на врло лепоме

и видноме месту. Налази се на крају Руме уз друм који водп са

жељезничке станпце. Сама зграда је врло укусно и солидно сагра-

ђена, стаје око 4000 круна. Око зграде је врт а у њему пчелпњак.

У своје време ћемо и впше рећи о овој згради а и слику њену ћемо

у лпсту донети.

Газолин. Ову течност која се добива у апотекама п дро-

геријама препоручују у најновије доба као средство помоћу којега
се може сачувати саће од метиха. Сандук у који се оставља саће

треба газолином (од прилпке по литре) наквасити.

V Велика међународна пчеларска изложба у Бечу. Централно

ичеларско удружење у Австријп приредпће о Ускрсу 1903. године

велику пчеларску изложбу на коју се позивају сви народп целога

света. Ово друштво има преко 6000 вредних чланова па обећава да

ће та изложба бити од особигога значаја. Без сумње не ће ни српскп

пчелари изостати у овој светској изложби.

*** Мед у домазлуку. Ко има меда па не може да га уновчи

према његовој вредности нека га трошп у својој кући место шећера.
Но има их који не могу да поднесу мприс од меда па зато га не
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rponie у кући. Ти могу уклонити мирис из меда на овај начпн:

Метне се суд еа медом у један већи суд напуњен водом па се стави

на ватру. Кад се вода загреје и иочне врити и мед ће се почети

иенити. Пену треба скидатп са меда. Кад се мед добро већ загрејао

треба неколпко пута загњуритп усијано гвожђе а затим на сваку

килу меда усути по једну кашику финога шпиритуса плп добре ра-

кије. На тај начин ће мед изгубпти свој мирпс и може се као и

шећер за сваку потребу узимати.

|f Милош Познић“| учитељ у Дољњем Товарнпку члан „Срп-
ске Пчеларске Задруге у Руми“ умро је 9. (22.) јулија о. г. у 36.

г. живота. За собом је оставио седморо незбринуте деце. Лака му

земља!

Одговори

Ћ. В. С. Не знам да лп бп се могла држати главна скуп-

штина „Српске пчеларске задруге“ на територпју уже Угарске,
ако би се могло зашто не. Одбор задруге није још спремио предлог

скупштини где да се држи 1903. године главпа скупштина. Бпло је
говора да се држи у Загребу или Оееку. Видећемо ! Поздрав!

Одг. ур.

Г. Бој. Крушедол. На ваша пптања сам вам одговорио

писмено и држим да сте се ио томе равнали. Одг. ур.

ОПОМЕНА.

Каже се да се њуди могу оцењивати каквог

су карактера и по томе какве су платише! Ако

је то истина како би изгледали они .вуди, који
добивају више опомена да измире свој дуг а они

ни речју да одговоре? Нека нам наши дужни-

ци на ово питање одговоре бар они, којима смо

ши.вали оиомене.

Уредништво.

OSfT* Чланови „Српске пчеларске задруге у Руми“
умољавају се да своју чланарину што пре измире,
како би се до главне скупштине рачуни могли за-

вршити.
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Оглас.

Чланови „Српске пчеларске задруге у Руми“ могу добити

код управе исте вештачког caha од чистог воска за цену од 4

круне по кили.

Управа „Српске пчеларскс задруге у Руми. и
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|P|F* Код уреднпштва „Српскога Пчелара“ могу се

добити још све године „Српскога Пчелара“. Ко купи
све године у један мах добиће их уз знатно снпжену
цену. Тако исто се могу добити и сви до сад изагали

свесци „Пчеларске библијотеке“ по назначеној цени.

ЈеФтини огласи!
„Српски Пчелар“ који иде у све српске крајеве и у

све слојеве српскога народа врло је погодан за разне огласе.

Мали огласи стају 16 потура од реда ситним (гармонд)
словима, једна цела старана (187 ГЦ cm -) (у једном броју)
стаје 6 круна, ио старане 3 круне 20 иоти., четивритина

стиране 1 круна 60 иот.

Ко понавља свој оглас бар у три броза добива 20%

попуста, ко понавља оглас најмање кроз шест бројева добива
25% попуста. Претплатници „Српског Пчелара“ и чланови

„Српске пчеларске задруге у Руми“ добивају за сваки оглас

који се ма и једанпут штампа 40%, који се три пута штампа

25 %, а шест пута 30 % попуста.

Новац за огласе има се унаиред иослаити. Огласи се

шаљу на уредништво „Српскога Пчелара“ у Карловцима (Срем).

Планови оснивачи „Сриске ичеларске задруге у Руми'1 илабају
једаниут за увек 50 круна, а редовни чланови I. реда 6 круна

годишње; добивају једни и други лист бесилатно а чланарину
нека шаљу „Управи Српске пчеларске задруге у Руми“.

Претилата, само за лист, огласи, рекламације, рукоииси и све

што св тиче урвдништва шаље се уредништву „Српског Пчелара“
у Ср. Нарловцима“.

Претилату за Србију ирима Пчеларско-воЋарска задруга
у Београду.

Власници Јован Живановић и Иван Маширевић.

Штампа Српске Манастирске Штампарије. 1902. 395.
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